
2021 秋-高等数学 A 期末试题参考答案 (2022.5  2023.1 修订) 

1 

 

声明：本人绝对未在考试中实施任何作弊行为，也绝对未将试卷带出考场，以下试题仅是凭记

忆整理，可能不尽准确，仅供参考。请不要将试题和答案传到工大以外。 

以下参考答案为本人根据回忆版本整理，汇总了自己和其他人的解法，仅供参考。 

哈尔滨工业大学（深圳）2021/2022学年秋季学期 

高等数学 A期末试题 参考答案 

一、填空题（每题 2分，共 8分） 

1. 
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2
  2. −( ,2)  3. 

2 3
( )x f x   4. 12 

二、选择题（每题 2分，共 8分） 

1. （C）    2. （A）（a=1,b=0,c= −
7

6
） 

3. （D）(0<α<2)  4. （C） 

三、(9分)  
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四、(6分)  
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五、(6分)  

1. （1） = = =
2

2 3 2

0
0
3 | 8.S x dx x  

（2）


  = = = = 
2 2

3

1
0 0

4 2

0

6
3 | 24

4
2 2V xydx x dx x  

    = − = − = −− = =  
3 2 4 2

0

2 2 2
2 2

0 0 0
0

3

2
2 (3 ) 2 (3 ) 6 (3 ) 6

1
3 ( | | ) 24

4
V x ydx x x dx x x xx x d  

2.   == =2
,x dy yddV y dF gydy， = −( )dW H y gydy  


   = − = − = − = 

3
2 2 32 2 2 2

0 0
0 0

1 1
( ) ( ) ( | | ) .

2 3 12

H H H H
gH

W H y gydy g Hy y dy g Hy y  

六、(6分)  
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原方程化为 = +
3

0
3 (t) dt ( )

x

f xf x x ，两边求导得 = + + 2
3 ( ) ( ) xf (x) 3f x f x x  

化为 = + 2
2 ( ) xf (x) 3f x x ，即 − = −

2
3 f (x) ( )x f x

x
 

通解为

− 
= + − = + − = − = −  

2 2

2 2 2 2

2

1 1
( ) (C ( 3 ) ) (C ( 3 ) ) (C 3 ) 3 lnx .

dx dx
x xf x e x e dx x x dx x dx Cx x

x x
 

又 f(1)=1，因此特解为 = −2 2
( ) 3 lnx .f x x x  

2.  = =,
dp

p y y p
dy
，回代有 = + 22 1

dp
yp p

dy
，得 =

+ 2

2

1

pdp dy

p y
 

+ = +2
ln(1 ) ln lnCp y ，即得 + =2

1
1 p C y，代入初始条件，有 + =21 2p y  

=  −2 1p y 。由初始条件，进一步可确定应取负号。 = − −2 1,
dy

y
dx

 

− =
−

,
2 1

dy
dx

y
即得 − = − +

2
2 1 ,y x C 代入初始条件，有 =

2
2C ，则 

方程特解是 + − =2 1 2x y 。 



2021 秋-高等数学 A 期末试题参考答案 (2022.5  2023.1 修订) 

4 

 

七、(4分)  

1.
   
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八、(3分)  
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